

美第一夫人首席時裝大師 Oscar de la Renta 病逝

享譽國際時裝界的美國時裝設計大師 Oscar de la Renta，前日在康涅狄格州的家中病逝，終於 82 歲。Oscar de la Renta 以高級訂製服飾聞名，成為多位美國前第一夫人的首選，包括希拉里及布希夫人勞拉，不少荷里活女星也喜歡穿着其作品行紅地毯，近期為著名影星佐治古尼新婚妻子 Amal 設計的婚紗備受注目。各界對其離世均深表哀悼。

Oscar de la Renta 1932 年出生於多米尼加共和國，曾到西班牙跟隨時裝品牌「巴黎世家」創辦人學習時裝設計，1960 年轉到法國，在著名服飾品牌 Lanvin 擔任助理，最

後移居美國，於 1965 年建立同名品牌，逐漸在紐約成名。

擅長設計晚禮服

他擅長運用色彩及設計晚禮服，名嘴與花雲費、電視劇《慾望都市》女主角莎拉謝嘉柏加也是其粉絲。Oscar de la Renta 不但在美國聞名，亦是首位獲巴黎時裝界接納的拉美裔設計師，以及首位打入法國高級訂製服裝界的美籍設計師。他花半生時間，打造個人事業王國。

Oscar de la Renta 2006 年證實患上癌症，他上月在一個時裝表演上已顯得甚為虛弱，《紐約時報》本月曾指他情況危殆。其妻指 Oscar de la Renta 因癌症併發症去世，離開時有親友陪伴在側。 ■《今日美國報》/《紐約時報》/路透社/美聯社/法新社

因積琪蓮成名 改變希拉里風格

Oscar de la Renta 的作品多年來獲各美國第一夫人的歡心，他 1960 年代獲時任美國總統肯尼迪的夫人積琪蓮垂青而成名，在 1980 年代為里根夫人南茜設計禮服。前第一夫人希拉里及勞拉也穿着其設計，出席丈夫的總統就職典禮及其他活動。他改變了希拉里保守的穿衣風格，把對方由早期單調的淺藍服飾，

轉為色彩較豐富的多元形象。

Oscar de la Renta 與南茜及希拉里分屬好友，希拉里常公開表示，「Oscar de la Renta 花了 20 年時間，把我變成一個潮流指標」。現任第一夫人米歇爾在過去 7 年來，未有穿着 Oscar de la Renta 的設計服飾，她終在本月穿其設計的裙子亮相。 ■《今日美國報》/美聯社

鼻細胞重建脊椎 癱瘓可步行

鼻細胞成為因脊椎受損致癱人士的復康希望！保加利亞 38 歲男子菲迪卡 4 年前被斬傷後，脊椎神經完全受損，胸部以下身體自此癱瘓，他早前在波蘭接受手術，用鼻細胞移植至脊髓內成為「橋樑」，讓神經恢復生長，如今他已能靠助行器再次走路，甚至開車和獨立生活。



菲迪卡

讓神經末梢沿「橋樑」重新生長。經過 19 個月治療，菲迪卡雙腿逐漸恢復知覺，他形容自己如獲新生。

神經醫學研究院的雷斯曼教授表示，人體神經纖維一直在生長，傷者癱瘓只因傳送訊息的通道中斷，OEC 移植正是重建有關通道。他希望鼓勵全球應用此技術，幫助數以百萬計病人。

英國廣播公司/《衛報》

移植建「神經橋樑」

醫學界過去認為，脊椎神經完全受損的癱瘓者不可能治癒，不過英國倫敦大學學院神經醫學研究院專家研發出「嗅覺鞘細胞」(OEC)移植技術，讓不可能變成可能。全球首屈一指的脊椎修復專家去年雲集波蘭，用新技術替菲迪卡施手術。

醫生先從菲迪卡的鼻抽取 OEC，移植至其脊椎，作為脊椎內的「神經橋樑」，



菲迪卡借助儀器步行。

法新社



Oscar de la Renta 設計的時裝享譽國際。 法新社



撒哈拉太陽能田 向英 250 萬戶供電

科學家近年着力研究再生能源，以解全球暖化的問題。突尼斯能源公司 TuNur 計劃在撒哈拉沙漠，建造佔地 100 平方公里的太陽能田發電，再經海底電纜輸往歐洲。工程總造價估計約 80 億英鎊(約 1,003 億元)，TuNur 正向英國政府申請資助，預計於 2018 年完工，屆時將能為英國 250 萬戶供電。

位於沙漠的巨型太陽能田由數千塊鏡組成，鏡由電腦控制，能隨陽光照射方向移動，並將陽光反射到

中央塔。塔內鹽管會吸收熱力，加熱清水產生蒸汽推動渦輪機，產生電力。電力經海底電纜從非洲傳送到意大利羅馬，連接歐洲供電網絡的變電站，最終把電力傳至英國。英國最近通過新例，准許國外再生能源發展商參與競投資助合約，但要求能源出口到英國。TuNur 是向英政府投標的企業之一，希望獲資助使計劃產生的電力收費，維持在不會過高的水平。

《獨立報》

促成對華建交 澳前總理魏德倫逝世



魏德倫 1999 年獲頒發勳章。 資料圖片

於 1972 年促成澳洲與新中國建交的澳洲前總理魏德倫，昨日凌晨逝世，享年 98 歲。魏德倫任內推動多項影響深遠的改革措施，包括承認土著土地權利、廢除「白澳政策」等，他也是首位訪華的澳洲總理，曾先後 11 次訪華，被尊為「澳中建交之父」。

澳洲各界對魏德倫的離世表示深切悼念，現任總理阿博特下令所有公共場所下半旗致哀，他讚揚魏德倫

是「那個時代的偉人，激勵一大批年輕人參與公共事務，他與中國建立外交關係，而中國現在是澳洲最大的貿易夥伴，這對我們來說是一個持久的遺產」。魏德倫所屬的在野黨領袖表示，國家失去了一位傳奇人物。

魏德倫 1972 年出任澳洲第 21 任總理，其種族政策開啟澳洲多元文化的先河，又廢除兵役、引入免費大學教育，是推動澳洲社會轉變的人物。外交上他促成與新中國建交，並從越南撤軍。1975 年因為反對黨拒絕通過預算案，魏德倫成為澳洲歷來唯一被總督撤銷職務的總理，並在隨後舉行的大選落敗，離開政壇。 ■法新社/美聯社/路透社

戴耳筒計咀嚼節奏 健康「靠把口」



日本人相信咀嚼得多會更健康，當地零食生產商樂天近日便推出一款能計算及記錄咀嚼次數的耳筒「Rhythmi-Kamu」(節奏咀嚼)，讓用家能隨時檢視最近的「健康情況」。

本有多項研究證明咀嚼次數與健康有直接關係，去年一項研究更發現咀嚼與認知功能有關連。「Rhythmi-Kamu」耳筒內置感應器，能記用家每頓下顎的次數、每嚼一口的速度及力度，並將數據傳輸到智能手機，可供隨時翻查某段時間的總咀嚼次數。

郁動模式控音樂開關

耳筒更備有另一項特別功能，用家能以特定咀嚼模式控制音樂播放開關，但樂天指需有一定「功力」才能駕馭此功能。樂天表示，產品不作公開發售，只用以協助繼續研究人類咀嚼學。 ■法新社

「Rhythmi-Kamu」耳筒能記錄用家郁動下顎的次數等，並將數據傳輸到智能手機。 網上圖片



泡沫大戰

英國蘇格蘭聖安德魯斯大學前日舉辦歡迎新入學的「泡沫派對」，新生們由頭到腳都是泡沫，看似會動的雕像。派對源於該校傳統儀式「提子乾周末」，以前新生需於開學前的周日，向學長提交一磅提子乾，感謝他們協助新生適應校園生活，學長會以拉丁文簽發收據，翌日不能交出收據的新生，便要接受懲罰跳落水池，這慢慢演變成今天的派對。 ■網上圖片

買大屋 送「山羊除草機」



前任業主養山羊助夫屋除草。 網上圖片

澳洲墨爾本最近出現一個獨立屋筍盤，賣點並非房子本身，而是隨屋附送的山羊。事緣該幢房屋擁有大片草皮，整理麻煩，前任業主於是養了一隻山羊，讓她成為「活動除草機」，結果大受買家歡迎，最終房屋連山羊以 54 萬澳元(約 369 萬港元)成交。這幢房屋位於墨爾本郊區，佔地 4,453 平方米。地產經紀透露，房子原本標價 49.5 萬澳元(約 338 萬港元)，每當有人知道「買房送山羊」時都覺得很新奇。新業主表示，她和 3 名兒子得知新居還有一名新成員時都覺得很高興，因為可以節省整理草皮的時間，「比起搬進新家，我更期待和山羊見面。」 ■澳洲《先驅太陽報》

芥末薑味 Lay's 薯片 贏 776 萬獎金

美國樂事薯片(Lay's)去年起舉辦比賽，邀請網民提議新薯片口味。今年比賽結果前晚揭曉，新澤西州護士麥貝思憑「芥末薑味」在 4 款新口味中脫穎而出，贏得最少 100 萬美元(約 776 萬港元)獎金。另外 3 款入圍口味包括意大利泡沫咖啡味、辣芒果味及車打芝士煙肉味，這些口味早前進行公眾試食，其中泡沫咖啡味遭網民幾乎一面倒劣評。比賽吸引近 100 萬人在 facebook 投票，去年冠軍蒜香芝士味薯片現時仍然有售，看來頗受歡迎。 ■美聯社/美國 KRMG 電台



推薦芥末薑味薯片的麥貝思。 網上圖片

惡搞塗鴉大師「被捕」 65 萬網民被騙

英國匿名塗鴉大師 Banksy 身份一直成謎，互聯網近日再度傳出他被捕消息，多達 65 萬名網民信以為真，互相轉發，但最終證實消息純屬虛構。事件再次證明轉載消息前，應先查證真偽。

假新聞由惡搞網站「National Report」發布，以「塗鴉大師 Banksy 被捕，身份曝光」為題，指倫敦警方已拘捕 Banksy，對方的真名是霍納，居於利物浦，涉嫌管有偽鈔及勒索。文章竟獲 65 萬網民信以為真廣傳，包括英國前下議院議員門施。 ■《獨立報》/《悉尼先驅晨報》

狗狗反轉天氣報告 超爆笑



撲向主持 有片睇: youtu.be/OntWcpw0esE

狗是人類的好朋友，又是否工作好夥伴呢？加拿大一個電視台為宣傳領養犬隻，安排天氣報告主持人牽着養狗到場，但養狗不停掙扎，主持控制不住場面，直播變得一場糊塗，令人失笑。

「天氣先生」索貝爾首先向觀眾介紹 1 歲半的養狗普爾，牠當時不斷咬着狗帶，似是掙扎想脫身。半分鐘後，狗狗失去耐性，猛力拉扯狗帶。索貝爾跟牠角力但完全處於下風，只能喘着氣地報告。里普爾掙扎約 1 分鐘後，稍為冷靜下來，索貝爾突然發現狗帶已被扯斷，想指示狗狗走到鏡頭後的工作人員那邊，但他一揮手又刺激到里普爾撲向他手中的狗帶，最後牠唯有硬着頭皮完成報告。 ■《每日郵報》